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S≥ 3
ab+ac+bc

olduğunu göstereceğiz. a+b+ c = 1

(ab+ac+bc)2 = a2b2 +a2c2 +b2c2 +2abc(a+b+ c)≥ 3abc(a+b+ c) = 3abc
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(Cauchy-Schwarz)
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olduğunu gösterirsek çözümü tamam-

lamış oluruz.
Her iki tarafı hesaplayalim.
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Sadeleştirip, düzenleyelim.

1
a4 +

1
b4 +

1
c4 +

3
abc

(
1
a

+
1
b

+
1
c

)
?
≥ 2
(

1
a

+
1
b

+
1
c

)
1

abc
+

1
ab

(
1
a2 +

1
b2

)
+

1
ac

(
1
a2 +

1
c2

)
+

1
bc

(
1
b2 +

1
c2

)
1
a4 +

1
b4 +

1
c4 +

1
abc

(
1
a

+
1
b

+
1
c

)
?
≥ 1

ab

(
1

a2 +b2

)
+

1
ac

(
1

a2 + c2

)
+

1
bc

(
1

b2 + c2

)
r∈R için ∑xr (x− y)(x− z)≥ 0 (Shur eşitsizliği). Yukarıdaki eşitsizlik Shur eşitsizliğinde r = 2 durumuna

denk geldiği için ispat tamamlanmış olur.
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